Exemplos de Problemas de Movimento do Projétil

Diversdo com Fisical

a) Um morteiro projetado em um AS 25m

angulo de 65° sobre a horizontal | AS, =V, t =V, C0s;t t= L=

atinge uma torre a 25 m de Vo COSO Vv, C0S65

distancia em um ponto de15m 25m 25m 2

sobre 0 ponto de projegao. As, =V, senf,t+3gt’> 15m =v,sen65 ——— +i(— 9.8m| "

Calcule a velocidade inicial vq y 2 V, C0S 65 2 1 v, c0s65

do projétil.

v, =21.1%
b) Por quanto tempo ele esteve no
As
ar? = A% 2om [2.85
V, Cosd (21.1%)003 65

c) Calcule a magnitude e a direcdo

da velocidade do projeto V, =V, €0s6 = (21.1)cos 65 =

uando ele atinge a torre. m m m
a g V, =Vsend +a,t =(21.17 )sen65)+ (-9.8-1)(2.85) = 8.32 1
—— -8.327
v=1(@922) +(-8.322) =[22F Jtano = sopn [[=3L sobposx

d) Caleuleaaluraméximado | 2 _y 2 93As 0= ((21.12)sen65)) +2(-9.82 )h h=187m |

projétil.
e) Se o projétil ndo tivesse _ —v 1at2 =(21.12)sen 1(—ggm k2

atingido a torre, qual teria sido y=0 0=v,t+7at ( s Xse 65)t T2 ( 98 Sz}

o range R do projétil? 21.1™ fsen65

serdopl _(2L12)sen65) g0 Vot = (21.1m )(cos 65)(3.95) =[B4.8m
3082)

f)  Qual seriaa magnitude e a v, =8.921 [constante) v, =V,send+a,t =(21.17)sen65)+ (- 9.8 )3.95)= (-19.1m

direcdo da velocidade do
projétil no momento do
impacto?

tand =

v=1(8922) +(-19.12f 2112

-19.1%
8.921

H? 65° sob pos. X

S




Uma arma de artilharia antiaérea
atinge um projétil com uma
velocidade de 1000 m/s. Se o
projétil explode a uma altitude
de 4000 m e a uma distancia
horizontal de 3000 m do lugar da
arma, calcule o angulo de
elevacdo da arma e o ponto de
detonacdo do projétil.

vV, =1000% Ay =4000m Ax=3000m
a, =0 a, =-98%

Calcule o angulo de disparo.

3000m
(1000 ™ )(cos ©)

Ay =V, t+1at?

2
4000m = (10002 sen 49)(&] vil 9.85%( (13& ]

AX=v,t t=

(1000 )cos6) 0002 )(cos 0)
4000 = %(3000)—% Multiplique por cos? @

4000cos” @ + 44.1=3000sendcos@ Divida por 1000 e deixe sin@ = /1-cos® @

4c0s%? 0 +0.0441=3cosOv1—cos? @ Quadre ambos lados e colha termos similare
16c0s*@ +0.353cos’ &+ 0.00195 = 9cos* & —9cos” &
25c0s* 6 —8.65c0s” 6 +0.00195=0 Use a equacio quadratica

2
ot 6 — 8.65J_r\/(8.65)2(;;;(25)(0.00195) 10,0348 || o

Calcule o tempo até a detonacdo.

3000m
= (1000 ™ )(cos54)




